

Időjárásjelentés

1957. január 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn este 9 órakor:

Az éjszakai lehülés erős marad

Az óceáni léghullámok Európa északi részén haladnak nyugat-keleti irányba, további enyhülést okozva. A Skandináv félszigeten és Finnországban helyenkint plusz 3-7 fokos nappali hőmérsékletok voltak. Közép-Európában tovább tart a kemény hideg, a legtöbb helyen még a délutáni órákban is csak mínusz 5-10 fokot mértek.

Hazánkban hétfőn a Dunántúlon erősen parás, ködös volt az idő. Az északi megyékben, a fővárosban gyöngén havazott. A hőmérséklet napközben a keleti megyékben mínusz 4-6, a nyugati megyékben azonban csak mínusz 6-10 fokig emelkedett. Ezzel szemben Kékestetőről plusz 2 fokot jelentettek. A késő délutáni órákban a nyugati határszélén felszakadozott a felhőzet, s a hőmérséklet Szentgotthárdon 19 órakor mínusz 14 fokig szökkent le.

Budapestn^o hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig:

Felhős, parás, helyenkint ködös idő. Néhány helyen gyenge hószállingózással. Lérsékkelt déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehülés erős marad. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2 mínusz 8-13 fok között. A nyugati határszélén mínusz 13 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet keddén mínusz 1-4 fok között.

/MTI/

V I G E

B. 1. kiadás 1957. január 22. 6 óra -- perc

Különleges mozdonyok, személykocsik, tehervagonok, áramvonalas villamoskocsik a Jármiipar első negyedévi tervében

1957. január 22.

A Jármiipar üzemek elkészítették első negyedévi tervüket. Az igazgatóságok és a munkástanácsok egy állították össze a tervet, hogy járműipari üzemek nagy többsége nyereséggel dolgozhasson. Az energiahiány és egyéb nehézségek következtében a jelenlegi terv a régebbinek 50-80 százalékat teszi ki, egyes üzemekben azonban, mint például a Nyersolajszivattyúgyárban a terv azonos az október 23-ai elöttivel.

A MÁVAG az első negyedévben mintegy százmillió forint értékű árut készít, amelyek között 51 exportlokomobilt, három BOBO mozdonyt, Indiának tíz gőzmozdonyt, s elkészíti a Diesel hidraulikus mozdony első példányát is Egyiptomnak.

A Ganz Vagongyár husz elsőosztályú személykocsit és husz tartálykocsit gyárt az első negyedévben exportra. Budapest közlekedésének további javítására tizenöt áramvonalas villamost ad a gyár.

A győri Magyar Vagon és Gépgyár a MÁV részére 120 tehervagont és 21 különleges alvázu köhászati vagon készít. Ugyanakkor exportra átad 35 harmadosztályú személykocsit. Folytatja a 130 lóerős tolatómozdony gyártását, s mint új gyártmányt harmincegy 135 lóerős Diesel motort ad át az első negyedévben. Építőkézscsínknak öt ekskavátort szállít az üzem.

A Kismotor és Gépgyár az energiahiány további enyhítésére jelentős számban készít áramfejlesztő aggregátokat. /MTI/

Fodrászklub alakul

1957. január 22.

A magyar fodrászmesterek, akik az ősszel Bécsben megrendezett fodrászkongresszuson résztvettek, beléptek a szakma nemzetközi szervezetébe. A Fodrászok Nemzetközi Szövetsége ideiglenesen tagjai közé sorolta a magyarokat, azal a feltétellel, hogy klubot alakítsanak. Ehhez már megtörténtek az első lépések, a napokban tartotta első összejövetelét a klub alapító bizottsága, amelyben az állami és szövetkezeti fodrászatokban dolgozók, valamint az önálló kisiparosok vezetői vettek részt. Az alapító bizottság első feladata, hogy a klub számára helyiséget, szerezzen és elhelyezze a három gazdasági szektorhoz tartozó mesterek szakmai összefogó szervezetének alapszabályzatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1957. január 22. 6 óra 05 perc

Mi a helyzet a nyugatra hurcolt autókkal

1957. január 22.

Az október-novemberi események során mintegy 1300 állami és magántulajdonban levő autó veszett el. Ezek nagyrészt a disszidensek nyugatra hurcolták. A magyar hatóságok felvették a kapcsolatot osztrák szervekkel az autók visszazaadása érdekében. Az osztrák hatóságok elvileg hozzájárultak a gépkocsik visszaadásához, a lebonyolításnak azonban gyakorlati akadályai vannak. Ausztria ugyanis eddig még nem adott vízumot a magyar szakembereknek, akik felkutatnák és hazaszállítanák a magyar tulajdonban levő kocsikat. Ezt a munkát eddig a bécsi magyar követségnek mindössze egy beosztottja végezhette. Burgenlandban és Bécsben összegyűjtötte az elhurcolt kocsik egy részét s mintegy százat vissza is küldött Magyarországra. Több száz gépkocsi azonban még mindig osztrák területen van. A tárgyalások most tovább folynak, hogy az elhurcolt autók mielőbb visszakerülhessenek tulajdonosaikhoz. /MTI/

A II. negyedévben a Nagyváradi tér és a Mester utca között az uttest közepén közlekednek a villamosok

1957. január 22.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat még a múlt évben megkezdte a Hámán Kató uton a villamosvágányok középre helyezését. Ezt a munkát az októberi események megakadályozták. Néhány hét óta ismét folytatják az építést. Jelenleg a vágányok alapozása folyik a Nagyváradi tér és a Mester utca között. Ezen a szakaszon a II. negyedévben már az uttest közepén közlekednek a villamosok.

A vágányok középre helyezését tervezik a Hámán Kató uton a Mester utca és a Soroksári ut között is. Erre azonban az idén csak akkor kerülhet sor, ha a vállalat megfelelő összeget és anyagot kap. /MTI/

A SZÖVOSZ igazgatóságának határzata a személygépkocsik használatáról

1957. január 22.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége igazgatósága irányító szerveinél és vállalatainál megszüntette a személygépkocsik magánhasználatát. A korábban járandósági köcsira és B-menetlevélre jogosult dolgozók havonta 200 kilométer távolságig vehetik csak igénybe a kocsikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1957. január 22. 6 óra 10 perc

Új gép a pécsi bányában

1957. január 22.

Pécsett a bányarendészeti felügyelőség előtt a napokban egy új bányagépet próbáltak ki, amely Solymosi Bélának, a Pécsi Szénbányászati Tröszt mérnökének ujtása. A gép egy meredek pályán, vonószerkezettel működő és tehát önműködően üritő billenőeszköz - az ugynevezett ereszkhajítás meggyorsítására szolgál. Az ereszkét - amely két bányabeli termelőszintet köt össze - az eddigi negyedév helyett két hónap alatt elkészíthetik segítségével. Az új bányagépet a pécs-vasasi Petőfi aknában helyezik üzembe két héten belül.

A jövő hónapban újabb érdekes gép, az ugynevezett szénfűrész készül el a tröszt rendelkezésére. A szénfűrészrel a vékony széntelepek leművelésének gépesítését oldják meg. /MTI/

Csongrád megye sok termelőszövetkezetében módosították az alapszabályt

1957. január 22.

Csongrád megye mintegy 120 termelőszövetkezetének nagy részében módosították az alapszabályt. A módosítás a legtöbb szövetkezetben elsősorban a munkafegyelem megszilárdítását és a háztáji gazdálkodás szabadabbá tételét célozza. A zombói Béke Termelőszövetkezetben, ahol az elmúlt években sok baj volt a munkafegyellemmel, most hattagu bizottságot alakítottak. A bizottság ellenőrzi majd, hogy a tagok pontosan jelenjenek meg a munkahelyen, a földeken. Aki a brigádfőnök tudta és engedélye nélkül távolmarad a munkától, attól első esetben munkaegységet vonnak le, s aki ismételtelen igazolatlanul hiányzik, kizárják a termelőszövetkezetből. A hódmezővásárhelyi Ságvári Termelőszövetkezetben a háztáji területet úgy rendezték, hogy a családfő egy holdat kap. Ha a feleség is dolgozik és legalább száz munkaegységet teljesít, még 600 négyszöglet kap a család. A fiugyermek után 400, a leányok után 200 négyszöglet földet adnak, ha a felnőtt gyermekek is résztvesznek a közös munkában. Sok termelőszövetkezetben olyan határozatot hoztak, hogy a háztáji gazdaságban nem korlátozzák az állatok számát, csak igazállatot nem tarthatnak a szövetkezeti tagok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1957. január 22. 6 óra 15 perc

Május elsejére felépül a tápéi művelődési ház

1957. január 22.

A híres tápéi népi együttesről az elmúlt években kevés hír jelent meg az újságokban. Ennek egyik oka, hogy a községben nem volt olyan helyiség, ahol a művészeti csoport megfelelően készülhetett volna előadásaira. A tápéiak még 1952-ben kaptak ígéretet, hogy 5 milliós beruházással megépül falujukban a művelődési ház. Háromszázezer forintos költséggel elkészültek ennek az épületnek a tervei, de ennél tovább nem jutottak. A községi tanács látva az építkezéssel kapcsolatos huzavonát, valamint azt, hogy a már-már széthulló együttest csak úgy tudja összetartani, ha megfelelő épületet biztosít számára, elhatározta, hogy elsősorban saját erejére támaszkodva készítteti el a művelődési, a szórakozás tápéi otthonát. A községfejlesztési alaphoz tavaly több mint 100.000 forintot biztosítottak erre a célra, 187.000 forinttal a Csongrád megyei és a szegedi járási tanács is támogatta a tervet. A lakosság szintén felajánlotta segítségét: társadalmi munkában mintegy százötven fogat 57.000 téglát szállított a környékbeli téglagyárakból a helyszínre. A szegedi járási tanács dolgozói ellenszolgáltatás nélkül készítettek el egy, a korábban tervezettnél egyszerűbb, de a helyi körülményeknek jobban megfelelő épület tervét. Így még a múlt év őszen hozzáfoghattak a kőművesek a falak felhúzásához. A mostani hideg idő ugyan megakadályozta az építkezést, de az építőanyag helyszínre szállítása most sem szünetel. Ha pedig az idő engedi, tovább emelkednek majd a falak. Előreláthatólag május 1-én átadják rendeltetésének a tápéi népi együttes otthonát, a falu művelődési házát. A tervek szerint a 400 személyes nézőtér, a beépített nagyméretű színpad, a társalgó szobák, az olvasóterem és a könyvtár helyiségeinek építése a társadalmi hozzájárulás eredményeként nem kerül majd annyiba sem, mint a korábban tulságosan bőkezűen tervezett épület terveinek elkészítése. /MTI/

Több mint 11.000 jóminőségű férfiöltönyhöz elegendő gyapjút adtak a Somogyi Állami Gazdaságok

1957. január 22.

A Somogy megyei állami gazdaságokban évről-évre növekszik a juhállomány, s ezzel együtt a ruhaiparnak átadott nyersanyag mennyisége.

Az elmúlt esztendőben az állami gazdaságokban több mint 230 mázsa gyapjút nyírtak le a juhokról és szállították rendeltetési helyére. Ez a gyapjumennyiség több mint 11.000 jóminőségű férfiruha elkészítéséhez elegendő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1957. január 22.

6 óra 20 perc

Kétszáz lakás hivatalokból Miskolcon

1957. január 22.

A miskolci városi tanács az érdekelt hivatalokkal együttműködve az elmúlt három hónap alatt 200, eddig hivatalnak használt helyiséget szabadított fel, s adott át lakásoknak. A városi tanács arra számít, hogy a racionalizálás következtében összevonásra kerülő hivatalok útján újabb lakásokat tud létesíteni. A felszabadított hivatali helyiségek ötven százalékát az átadó vállalat részére juttatják lakásnak. Voltak azonban akik nem várták meg, amíg hivatalos úton biztosít részükre a városi tanács lakást, hanem önkényesen foglaltak maguknak a Kilián gimnázium mellett épülő félig kész házakban. Száznegyvenegy család költözött be az ablak-, ajtó nélküli lakásokba. Nem egy közülük üzérkedés útján szerezte meg azt. A városi tanács március 15-ig felülvizsgálja a "honfoglalók" igényjogosultságát. Azokat, akiknél nincs méltánylást érdemlő körülmény, március 31-e után kilakoltatják. /MTI/

Fiatalok építik fel Borsod megye százharmincadik művelődési házát

1957. január 22.

A Borsod megyei Ond községben még az elmúlt évben hozzákezdtek az új művelődési ház építéséhez. Az októberi események miatt azonban megszakadt a munka. Csonkán meredeztek a falak, az építőanyag már-már ebek harmincadjára került, nem akadt gazdája az építkezésnek.

A községben a napokban alakult meg az EPOSZ szervezet, amelyben az ifjuság színe-java tömörült. Alig szerveződtek, máris elhatározták az építkezés folytatását. A telket hó borítja, őket azonban ez sem gátolja a munkában. Ugy tervezik, hogy még az erősebb hidegek beállta előtt felhúzzák a falakat, a tetőmunkákat és a belső munkát pedig tavasszal végzik el. Ez lesz a megye százharmincadik művelődési háza.

Az ondi fiatalok megalakították a megye első EPOSZ kulturális csoportját, s a tavaszra tervezett művelődési házavatáson már az új csoport adja az ünnepi műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1957. január 22.

6 óra 25 perc

Egészségügyi hírek

1957. január 22.

Az Egészségügyi Minisztérium felügye-
te alá tartozó csúkvári tüdőbeteg szanatóriumban, amelyet az
egykori Esterházy kastélyban rendeztek be, még az idén két-
százról háromszázra emelik a kórházi ágyak számát.

+ + +

Tavaszig három újabb korszerű orvosi
lakást és rendelőt adnak át rendeltetésének Fejér megyében:
Szabadgyházán, Sárbogárdon és Gárdonyban.

+ + +

Sárbogárd lakosságának régi kívánsága,
hogy legyen önálló bölcsődéje. A Fejér megyei tanács egé-
ségügyi osztálya a lehetőség szerint még a tavaszig teljesí-
ti a kérést. /MTI/

- - - - -

Ötven ezer disznótör Heves megyében

1957. január 22.

Heves megyében a kemény tél beköszöntő-
vel megnövekedett a disznóvágások száma. November elejétől
január közepéig mintegy 50.000 disznótört tartottak, csak-
nem ötezerrel többet, mint a múlt év hasonló időszakában.
A sertésvágások számát főleg az növelte, hogy megszüntették
a zsirdézsát és a kötelező hizottsertés-beadást. A megye
több községében, így Bicsanánán, Kömlőn, Nagyfűgeden minden
háztartásban vágtak egy hizót, nem ritka az olyan porta sem,
ahol már kétszer, háromszor öltek disznót. /MTI/

- - - - -

Rövidesen minden bányánál és üzemnél lesz ifjusági szerve-
zet Nógrád megyében

1957. január 22.

Az elmúlt napokban a Magyar Forradalmi
Ifjúság Szövetségnek kilenc szervezete alakult meg Nógrád
megyében. Számos helyen, mint például Mizersfán, Mátranová-
kon, Kazáron és több üzemnél is folyik a szervezés. A megyei
intézőbizottság tájékoztatása szerint rövidesen Nógrád megye
minden bányájánál és üzeménél megalakul az ifjusági szerve-
zet. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1957. január 22.

6 óra 30 perc

Tizenhét-huszonmillió naposcsibét keltetnek ez évben a keltető-
állomások

1957. január 22.

Az ország keltetőállomásain két hét múlva
megindul a naposcsibék keltetése. Február elején már berakják
az első tojásokat a villanyárammal működő, nagyrészt tízezres
gépekbe. A tervek szerint az idén mintegy 18 millió naposcsibét
keltetnek, de ez a szám az energiaellátás javulásával még 2-3
millióval növekedhet. Az állomások mindenütt felkészültek a
munka megindítására. A gépeket rendbehozták és befejezés előtt
áll annak a többmillió baromfinak a vérvizsgálata, amelyek a
keltetéshez a tojásokat szolgáltatják. Az állami gazdaságok kel-
tető állomásain, amelyek a tavaszi hónapokban egymillió napos-
csibét keltetnek, mindenütt biztosították a keltetőgépek működ-
téséhez szükséges áramot. Havonta mintegy százezer kiváló
minőségű naposcsibét adnak át az állami gazdaságoknak és a te-
nyésztojások nagyrésztét szolgáltató baromfitenyésztő mintaköz-
ségeknek. /MTI/

- - - - -

Bőségesen van piros paprika

1957. január 22.

Sok háziasszony panaszkodott, hogy az üz-
letekben nem lehet piros paprikát vásárolni. Ezért megkérdeztük
a konzerv és paprikaipari igazgatóság vezetőit, mi ennek az oka:

- Az igazgatóságra eddig nem érkezett o-
lyan jelentés, hogy paprikahiány lenne - hangzott a felvilágo-
sítás. Már csak azért is elképzelhetetlen, mert az ipar a múlt
év utolsó negyedében nyolcvan vagon paprikát adott a kereske-
delemnek, az igények pedig negyedévenként ötven vagon tesznek
ki. Az ország ebben az évnegyedben is megkapja a terv szerinti
mennyiséget. Természetesen előfordulhat, hogy egyik-másik üz-
letben nem lehet piros paprikát vásárolni, de ennek csak a
szállítási nehézség lehet az oka. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1957. január 22. 6 óra 25 perc

Egészségügyi hírek

1957. január 22.

Az Egészségügyi Minisztérium felügyelőte alá tartozó osákvári tüdőbeteg szanatóriumban, amelyet az egykori Esterházy kastélyban rendeztek be, még az idén kétszázról háromszázra emelik a kórházi ágyak számát.

+++

Tavaszig három újabb korszerű orvosi lakást és rendelőt adnak át rendeltetésének Fejér megyében: Szabadgyházán, Sárbogárdon és Gárdonyban.

+++

Sárbogárd lakosságának régi kívánsága, hogy legyen önálló bölcsődéje. A Fejér megyei tanács egészségügyi osztálya a lehetőség szerint még a tavaszig teljesíti a kérést. /MTI/

Ötvenezer disznótör Heves megyében

1957. január 22.

Heves megyében a kemény tél beköszöntével megnövekedett a disznóvágások száma. November elejétől január közepéig mintegy 50.000 disznótört tartottak, csaknem ötezerrel többet, mint a múlt év hasonló időszakában. A sertésvágások számát főleg az növelte, hogy megszüntették a zsirdézmát és a kötelező hizottsertés-beadást. A megye több községében, így Buzsánánán, Kömlőn, Nagyfűgeden minden háztartásban vágtak egy hizót, nem ritka az olyan porta sem, ahol már kétszer, háromszor öltek disznót. /MTI/

Rövidesen minden bányánál és üzemnél lesz ifjúsági szervezet Nógrád megyében

1957. január 22.

Az elmúlt napokban a Magyar Forradalmi Ifjumunkás Szövetségnek kilenc szervezete alakult meg Nógrád megyében. Számos helyen, mint például Mizersfán, Mátranovákön, Kazáron és több üzemnél is folyik a szervezés. A megyei intézőbizottság tájékoztatása szerint rövidesen Nógrád megye minden bányájánál és üzeménél megalakul az ifjúsági szervezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1957. január 22. 6 óra 30 perc

Tizennyole-husz millió naposcsibét keltetnek ez évben a keltető-állomások

1957. január 22.

Az ország keltetőállomásain két hét múlva megindul a naposcsibék keltetése. Február elején már berakják az első tojásokat a villanyárammal működő, nagyrészt tízezres gépekbe. A tervek szerint az idén mintegy 18 millió naposcsibét keltetnek, de ez a szám az energiaellátás javulásával még 2-3 millióval növekedhet. Az állomások mindenütt felkészültek a munka megindítására. A gépeket rendbehozták és befejezés előtt áll annak a többmillió baromfinak a vérvizsgálata, amelyek a keltetéshez a tojásokat szolgáltatják. Az állami gazdaságok keltető állomásain, amelyek a tavaszi hónapokban egymillió naposcsibét keltetnek, mindenütt biztosították a keltetőgépek működéséhez szükséges áramot. Havonta mintegy száz ezer kiváló minőségű naposcsibét adnak át az állami gazdaságoknak és a tenyésztojások nagyrésztét szolgáltató baromfitenyésztő mintaközségeknek. /MTI/

Bőségesen van pirospaprika

1957. január 22.

Sok háziasszony panaszkodott, hogy az üzletekben nem lehet piros paprikát vásárolni. Ezért megkérdeztük a konzerv és paprikaipari igazgatóság vezetőit, mi ennek az oka:

- Az igazgatóságra eddig nem érkezett olyan jelentés, hogy paprikahiány lenne - hangzott a felvilágosítás. Már csak azért is elképzelhetetlen, mert az ipar a múlt év utolsó negyedében nyolcvan vagon paprikát adott a kereskedelemnek, az igények pedig negyedévenként ötven vagon tesznek ki. Az ország ebben az évnegyedben is megkapja a terv szerinti mennyiséget. Természetesen előfordulhat, hogy egyik-másik üzletben nem lehet piros paprikát vásárolni, de ennek csak a szállítási nehézség lehet az oka. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1957. január 22. 6 óra 35 perc

Új szobrokat, kutakat állítanak fel a fővárosban

1957. január 22.

A napokban elkészültek a Fővárosi Emlékmű-felügyelőség ideai tervei. Eszerint ebben az évben körülbelül hárommillió forintot költenek Budapest szobraira, diszkutjaira és emlékműveire. A tervzet szerint rövidesen több új, művészi kivitelű diszkutat állítanak fel. A Fő utcába kerül például Medgyesi Ferenc Mackós kut-ja. Tovább folytatják az Engels téren a Danubius kut építését. Helyreállítják a hőerő alatt tönkrement Hébe kutat is, amelyet a Várban, a Kapisztrán tér mellett kis térségen helyeznek el. Ugyanosa a Várban állítják fel a Szentháromság szobrot, amelynek alakjai 1944-ben megrongálódtak. Ezt a szoboresoportot ugyan annak idején kőfaragók restaurálták, munkájuk azonban művészi szempontból nem volt kielégítő, s most a restaurálást - restaurálják.

Érdekossége az ideai terveknek, hogy felállítják a Kossuth szoboresoportot, amely régebben a Parlament előtt volt. A szobor - amely értékes műalkotás - hosszú ideje hever darabokra szedve a Rákoskeresztúri temetőben. A darabokat most összerakják, s a temetőben, a főbejárat közelében állítják fel.

Tavasszal nyolc, esetleg tíz sporttrágyu szobrot helyeznek el a Népstadionhoz vezető úton, s több új szobrot állítanak fel a Köröndön. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1957. január 22. 14 óra 10 perc

Müemlékvédő mozgalom indul Borsodban

1957. január 22.

Borsod megyének talán nincs olyan városa, községe, ahol nem idézné egy-egy műemlék a múltat. Az elmúlt években azonban eléggé elhanyagolták a műemlékeket. Az onódi várat, az edelényi híres barokk kastélyt, az abaujdevecseri Mátyáskorabeli kastélyt már a végpusztulás fenyegeti. Számos műemléket széthordtak építőanyagoknak. Edelényben például márványlapokból épített tyukól és freskók emlékét őrző téglákból épített kutyaház van.

A megyei tanács művelődési osztálya elhatározta, hogy mozgalmat indít Borsodban a műemlékek megvédésére. Felveszi a kapcsolatot a Hazafias Népfronttal, a muzeumokkal, a levéltárral, továbbá a járási tanácsokkal, a cél érdekében mozgósítja a felüli értelmiségi dolgozókat is. Első lépésként a hálybeliek előtt ismertetik a községek műemlékeinek jelentőségét, hogy ilymódon megakadályozzák a további rombolást, majd társadalmi munkával, községi, járási és megyei beruházással javítják, restaurálják a műemlékeket. /MTI/

Csepeliek segítséget a hódmezővásárhelyi traktorosoknak

1957. január 22.

Csongrád megyében a földeket vastag hótakaró fedi, s emiatt néhány hete szünetel a szántás. A traktorosok most a műhelyekben javítják a gépeket. Ez a munka különösen a Hódmezővásárhelyi Gépállomáson halad jól: 98 erőgépből 49-et már megjavítottak. Munkájukhoz jelentős segítséget kapnak régi patronáló üzemektől a Csepeli Féművektől.

A budapesti üzemmel Zajoszkovezki Márton, a gépállomás főmérnöke állandó kapcsolatot tart. A főmérnök a csepeli üzemből került a gépállomásra, s régi munkatársaihoz most is többször el látogat. Ilyenkor mindig jelentős segítséggel tér vissza. Az elmúlt hetekben értékes szerszámot több mint kétszáz kiló bronzot és sárgarézot szerzett, amelyből traktorcsapágyakat készítettek. Ezenkívül vasmegát, szegvasat és más fontos anyagokat kapott a csepeli munkásoktól. A fontos anyagok felhasználásával az erőgépeken kívül már tíz cséplőgépet, tizenkét kultivatort, nyolc aratógépet és sok más kisebb munkagépet is kijavítottak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. január 22. 14 óra - perc

Termelőköpes már a Tokodi Üveggyár

1957. január 22.

A Tokodi Üveggyárban az elmúlt napokban igen sok türelmet és fáradságot igénylő munkát fejeztek be: kivették a kemencéből a csonttápanyagot, felkészültek az induláshoz. Naponta mintegy 65 tonna szenet kapnak és ez a mennyiség elég ahhoz, hogy néhány kemencével újra megkezdjék a gyártást. Már befűtöttek és a szükséges felmelegítés után február elején három kisebb, február 18. körül pedig egy nagyobb teljesítményű kemencével kezdik meg a termelést. Hőpalackokat, rádiócsöveket és izzólámpákat, a gyógyszeriparnak fiolákat, vegyszeres üvegeket készítenek. /MTI/

A dudari bányászok segítségével újra indul a Magyar Viscosa Gyár

1957. január 22.

A nyergesujfalusi Magyar Viscosa Gyár munkástanácsa és vezetősége nemrégén Dudaron járt és kérte a bányászokat, hogy küldjenek több szenet az üzemnek. Látogatásuk eredménnyel járt, január közepe óta 120 tonna szenet kapott a gyár. Így szombaton befűthették a kazánba és 25.-től fontossági sorrendben megkezdik a termelést. Először a legtöbb munkást foglalkoztató celofánpapír és műselyemszál gyártást indítják meg. A szénellátás további javulásával február elején megkezdik a műrost és a szivacsgyártást is. Ezzel a Magyar Viscosa Gyár valamennyi részlege dolgozni fog. /MTI/

Megkezdték a műbőr kabátanyag gyártását

1957. január 22.

A Győri Pamutszövő és Műbörgyárban újfajta műbőr gyártását kezdték meg. Kétféle kivitelben könnyebb és nehezebb minőségben készül. Az előbbi elsősorban női kabát, az utóbbi műszaki kabát, motoros öltözék céljára alkalmas. Mindkettő jobban bírja a hideget, mint az eddigi hasonló gyártmányuak. Divatos színekben többtízezer méter készül belőlük. Az első tételeket már átadták a feldolgozó üzemeknek. Másik gyártmánya a műbőrüzemnek a cipőfelsőrész anyag, amely női szandálkhoz alkalmas. Egyelőre belföldi fogyasztásra termel a gyár, de a második negyedévtől kezdve felújítja az exportot is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. január 22. 14 óra 15 perc

A nyugati országoknak és Afrikának készítenek pulóvereket és kardigánokat Békéscsabán

1957. január 22.

A Békéscsabai Kötőtárúgyárban február elején megkezdik az exportcikkek gyártását. Nyugat-Európába, köztük a Skandináv országokba és a spanyol-marokkói megrendelésekre - ha elegendő szenet kapnak - a második negyedévben 6000-7000 tucat színes kötött férfi- és gyermek pulóvert s divatos női kardigánt készítenek. /MTI/

Folytatják Apcon a magnéziumkohó építését

1957. január 22.

A múlt év október első felében az Apci Fémtermia Vállalatnál, ahol a nemesacélokhöz szükséges ferroötvözeteket készítenek - megkezdtek az ország első kísérleti magnéziumkohójának az építését. Az építkezés októberben félbeszakadt. Az elmúlt napokban azonban ismét megjelentek Apcon az építőmunkások és ha jelenleg még csökkentett erővel is, de újra megkezdtek a kísérleti magnéziumkohó alapozási munkáit. /MTI/

Ujabb kemencék üzembehelyezésével bővül a Salgótarjáni Üveggyár termelése

1957. január 22.

A nógrádi bányászok felfelé ivelő termelése nyomán jelentősen megjavult a Salgótarjáni Üveggyár szénellátása. Ennek köszönhető, hogy egy hónap alatt négy kemencét kapcsoltak be újra a termelésbe. Az utóbbi napokban megkezdtek a vállalat legnagyobb fehérüveggyártó kádkemencéjének felfűtését is. Kedden reggel a dolgozók már örömmel jelentették, hogy a gyárban alkalmazott új felfűtési módszerrel a régebben szokásos 14 nap helyett négy és fél nap alatt elérték az 1420 fokos olvasztási hőmérsékletet. A kemencébe most fokozatosan hatvan tonna üveg-alapanyagot adagolnak, amelynek megolvasztása után a számítások szerint szombaton megkezdődik a termelés. Ennél a kemencénél majd befőttes-, és konzerves-, tintás, gyógyszeres- és tejesüveget, valamint más háztartási és préselt üvegarut gyártanak. A termelés további bővítésére a vállalat dolgozói csütörtöknél megkezdik a legnagyobb zöldüvegolvasztó kemence felfűtését és még e hónapban üzembehelyezik a VII-es számú kis kádkemencét is. /MTI/

/ki

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957. január 22. 14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 22-én, kedden délután 12 órakor:

Felhős párás idő

Európa felett az 50 szélességtől északra nyugat-keleti irányú áramlás alakult ki és vele enyhe tengeri légtömegek áramlanak Észak-Európa fölé. Közép-Európában még tart az anticiklon uralma, a talajon hideg levegő fekszik és sokfelé van köd. A magasban már megjelent a meleg levegő. Például Budapesten ma reggel a talajon mínusz 8, a Kékes tető magasságában ezer méteren már 0, sőt 1086 méteren plusz 3.5 fok volt a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn borult, párás, a Dunántulon ködös volt az idő. Többfelé szállingózott a hó, nappal a hőmérséklet általában mínusz 4 - mínusz 7 C fok között volt, de a nyugati határszélen helyenkint nem emelkedett a mínusz 10 fok fölé. Az éjszakai lehülés keleten mínusz 7 - mínusz 10, nyugaton mínusz 9 - mínusz 12, helyenkint mínusz 13 - mínusz 15 fokig terjedt. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 10.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden délután 12 órakor a hőmérséklet mínusz 8 C fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén súlylédő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, párás idő, több helyen köd, kisebb havazás, zuzmár. Mérsékelt délkeleti szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 7 - mínusz 10 fok között, nyugaton helyenkint mínusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 3 - mínusz 6 fok között, helyenkint mínusz 6 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. január 22. 14 óra 25 perc

Negyvenmillió forint értékű vetőmag termelt a Viharsarokban

1957. január 22.

Békés megyében az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok a magtermeltető vállalkozással kötött szerződés alapján tavaly 100.400 mázsa értékű vetőmagot termeltek. A 28 főle növénymagért - a többtermelési munkával együtt - 40 millió forintot fizettek ki a termelőknek.

A jó csiraképeségű magvakból sokezer mázsát szállítottak külföldre. Csupán étkezési borsómagból kilencezer mázsát exportáltak. A mezőkovácsházi járásban, az itt különösen jól diszáló takarmányrépa magból 2,7 millió forint értékű termeltek - főleg egyénileg dolgozó parasztok. A tervezett 1800 helyett 3500 mázsát gyűjtöttek be. Vörösherből négyszeresére teljesítették a tervet, s jól fizettek a fűmagvak is.

A magtermeltető vállalat szakemberének véleménye szerint - ha az új árak kedvezően alakulnak, az idén még több magot ad a népgazdaságnak a Viharsarok. /MTI/

Tanyázóestek az Alföldön

1957. január 22.

Az alföldi tanyavilágban régi szokás, hogy a télen egyik vagy másik portánál összejönnek az ismerősök, jóbarátok, s megtárgyalják a politikai és a gazdasági eseményeket. Az idei télen eddig kevés tanyázóestet tartottak. Az ország súlyos nehézségei kihívással voltak az alföldi parasztság régi szokásaira is. Az elmúlt napokban a nagyobb községek és mezővárosok gazdakörök, ifjúsági és MSZMP szervezetinek kezdeményezésére a tanyaközpontokban máris számos összejövetelt tartottak, ahol a napi politikai eseményeket és az új gazdasági formák kialakítását vitatták meg. Szolnok megyében a tavaszi munkák megkezdéséig több száz tanyázóestet tartanak, amelyeken több alkalommal az ifjúság kulturális műsort is ad. /MTI/

Új jubileumi jutalommal

Tizenöt helyett tíz osztállyal dolgozik a Szolnok megyei tanács

1957. január 22.

A Szolnok megyei tanácsnál 38 százalékkal csökkentették a létszámot. Az érintett 140 személy közül többen nyugdíjba mentek. A tanács több dolgozója 30-40 éves szolgálat után pénzjutalommal ment nyugdíjba. Az eddigi 15 osztály helyett tíz osztály dolgozik azentúl. A járási tanácsoknál a létszámsökkentés most folyik, január végéig 47 százalékkal csökkentik apparátusukat. /MTI/

B 14. kiadás 1957. január 22. 11 óra 10 perc

Megkezdtek a linzi pétsó kiosztását Fejér megyében

1957. január 22.

A Mútrágya és Növényvédőszer Értékesítési Szövetkezeti Vállalat Fejér megyei kirendeltségénél a földművesszövetkezetek útján igen sok egyéni gazda jelentette be, hogy műtrágyát akar vásárolni. Különösen nagy a kereslet a nitrogén műtrágya iránt, amelyet eddig nagyrészt nélkülöztek. A megyében hétszáz vagon pétsóra van szükség és ez a szükséglet a belföldi termelésből és importból teljes mértékben kielégíthető. A napokban érkezett Linzből Fejér megyébe 80 vagon import nitrogén műtrágya és a linzi "pétsó" kiosztását már meg is kezdték. A gyors, folyamatos elosztás miatt szükséges azonban, hogy az egyéni gazdák késedelem nélkül vegyék át az igényelt mennyiséget, mert a földművesszövetkezetek általában kevés raktártérrel rendelkeznek.

Superfoszfát és kálisó műtrágya is megfelelő mennyiségben jut az idén a gazdáknak. /MTI/

Heves megye tiszamenti részén harmincezer mázsa rizstermésre számítanak

1957. január 22.

Heves megyében az idén továbbfejlesztik a rizstermelést. A mintegy négy kilométer hosszú kiskörei öntözőcsatorna vízből előre láthatólag kétszáz-háromszáz holddal nagyobb rizstelepet öntöznek majd, mint tavaly. A rizsföldek bővítését, felújítását elsősorban a termelőszövetkezetek és a szakszövetkezetbe tömörült egyéni gazdák tervezik. A pályi Tiszavirág tsz, amelynek a rizstermelés a legerősebb üzemága, a hároméves telepek egy részének helyébe bőventermő új telepeket létesít. A sarudi és a tiszánánai rizstermelő szakszövetkezet tagjai mintegy ötven holdon újítják fel régi földjeiket. A megye gépállomásainak traktorai már készen állnak, így mihamlabb az idő engedi, megkezdhessek a rizstelepek talajmunkáit. A megye tiszamenti részén egyébként mintegy harmincezer mázsa rizs termésre számítanak a gazdák. /MTI/

B 15. kiadás 1957. január 22. 15 óra 25 perc

Ujabb tizenöt vagon citrom érkezett Törökországból

1957. január 22.

Kedden reggel 23 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből citrom 15, burgonya 2, zöldsáru és fejeskáposzta 6 vagon. Ezenkívül befutott még 9 tehergépkocsi levesbe való zöldség és sárgarépa, szárazfőzelék, vágottbaromfi és alma. A 15 vagon citrom Törökországból érkezett. Folyamatosan szétosztják a KÖZÉRT és a Csemege kereskedelmi Vállalat boltjai között a szerdán minden boltban árusítani fogják. A földművesszövetkezetek bizományi leraiktaiban 28 forintos friss, 46 forintos csemege szelonnát, 35 forintos falusi kolbászt árusítanak. Az Ella burgonyát 2, a makói vöröshagymát 12 forintért adják. A nyul és a fácán vadászat évadja befejeződött. A vidéki vadásztársaságok az utolsó napot is jól használták ki, úgy-hogy szerdára nagyobb mennyiségű nyul és fácán kerül a fővárosba. /MTI/

/-/töporthy/

Szeretetház nyílik Veszprémben

1957. január 22.

Uj helyiségbe költöztek a veszprémi középiskolás diákotthonok lakói. A volt megyei pártiskola épületét kapták meg, ami eredetileg is kollégium volt s így az eddiginél sokkal megfelelőbb elhelyezést nyújt számukra. A diákotthon volt épületében a tanács szeretetházat rendez be, s ezzel sok idős veszprémi férfi és asszony áll mi gondozása válik lehetővé. /MTI/

Készül Szolnok megye új mezőgazdasági programja

1957. január 22.

Szolnok megye kiváló mezőgazdasági szakemberei részletes tervet készítenek a megye mezőgazdaságának fejlesztésére. Az új program, elsősorban a belterjesség kialakítását határozza meg. Így a Tisza, a Körös és a Zagyva folyó mentén öntözőes, exportra termelő zöldségkertészetek kialakítását tervezik. A megye más területein, mivel a talaj és az éghajlati adottságok a lucerna-mag termesztésére kedvezőek, főleg a növény meghonosítását, illetve annak termesztési feltételeit dolgozzák ki. A program, amely a növénytermesztés egyéb ágával és az állattenyésztéssel foglalkozik, számos javaslatot tartalmaz. /MTI/

is

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. január 22. 15 óra 35 perc

Sikeres volt az idény utolsó körvadászata az Alföldön

1957. január 22.

Az alföldi vadásztársaságok a téli idény utolsó körvadászataát vasárnap és hétfőn tartották. A két nap alatt a Tisza mindkét oldalán, mintegy harminc kilométeres körzetben öt-hat csoport járta a földeket. A szolnoki gépállomás vadásztársasága Törökszentmiklós határában harminc puskával 250 nyulat, több fácánkacast, valamint ragadozót ejtett el. Az évad utolsó körvadászata után hétfőn csaknem ezer lött vadat szállítottak a főváros és az alföldi városok üzleteibe. /MTI/

Az osztrákok vették meg a "Riporter"-t. Ujra megindult a versenylovak exportja Kerteskőről

1957. január 22.

Kerteskőn, a Bakonyvidék közepén kiváló éghajlati és más állattenyésztési szempontból egyedülálló adottságok mellett működik a legjobb magyar versenylovakat. A néhány évvel ezelőtt létesített telep speciális "bakonyi" módszerekkel, rideg körülmények között neveit versenylovai világviszonylatban is ismertek és keresettek.

A telepen a hét első napján két esemény örvendeztette meg a tenyésztőket. Ekkor kezdődtek meg az ellatások, s mindjárt az első napon hat életerős, egészséges méncsikó született. Közöttük a világ legjobb ménjeinek rangsorában a tizedik helyen álló Palermo első ivadéka. A következő napokban még 39 ellést vezetnek le a híres versenylostenyésztő telepen.

Ugyanakkor a bécsi verseny lovistálló tulajdonosok igényléseinek eleget téve, újra megkezdődött a forradalmi események idején megszakadt exportszállítás is. Osztrákok vásárolták meg többek között a telep egyik legjobb versenylovát, a Riportert is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. január 22. 15 óra 40 perc

A kecskeméti és a budapesti katonai bíróság ítéletei fegyverrejtegetési bűntényeken

1957. január 22.

A kecskeméti helyőrség katonai bírósága - mint rögtönítélő bíróság - tárgyalta Halupka Mihály táborfalvi lakos fegyver- és lőszerrejtegetési bűntényét. A vádlott géppisztolyt, puskát és 33 pisztolytöltényt rejtegetett. A bíróság 14 évi börtönre és tíz évi jogvesztésre ítélte.

Ugyancsak fegyver- és lőszerrejtegetés büntette miatt álltak a budapesti helyőrség katonai bírósága előtt Drábik Ferenc és Kiss Sándor váci lakosok. A vádlottak két pisztolyt, egy puskát, három kézigramátot és több mint háromszáz töltényt rejtegettek. A rögtönítélő bíróság Drábik Ferencet 12 évi börtönre és tíz évi jogvesztésre, Kiss Sándort pedig 15 évi börtönre és tíz évi jogvesztésre ítélte. /MTI/

Együtt marad-e az ország legnagyobb alumíniumkohójának törzsgárdája?

1957. január 22.

Az inotai November 7. Erőmű egyre több energiát termel. Jelenleg az október 23. előtti energiameennyiségnek mintegy 80 százalékát. Most javítják az utolsó gépegységet, amely a teljes kapacitású áramtermeléshez még hiányzik. Az erőmű dolgozói nemcsak azért igyekeznek, hogy az országos hálózatot mind több és több villamosárammal lássák el; többtermelésre ösztönzi őket a szomszédos alumíniumkohó dolgozóinak kérése is. A két üzem, az erőmű és a kohó munkástanácsa már többször tanácskozott, hogy a kohó márciusi megindítását előkészítse. A jelenlegi árammennyiségből az erőmű már el tudná látni a kohót a felfűtéshez szükséges energiával, de ehhez hiányzik az országos elosztó engedély.

Pedig, ha a központi szervek soká késlekednek, a felfűtés időpontjának megszabásával, elrendelésével, az igazgató és a munkástanács egyöntetű véleménye szerint, az elbocsátások után megmaradt törzsgárda is szétszéled és az ország legnagyobb alumíniumkohója szakképzett munkások nélkül marad akkorra, amikor sorra kerül a megindítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás. 1957. január 22. 15 óra 45 perc

Gazdaszövetség alakult Siklóson

1957. január 22.

Október utolsó napjaiban feloszlott Siklóson a Tánosics Termelőszövetkezet. A volt tsz tagok, akik évek hosszú során át összeszoktak és kézzelfogható módon tapasztaltak a közös munka előnyeit, elhatározták, hogy ismét társulnak, s a helyi sajátosságoknak megfelelően - új szövetkezési formát hoztak létre: gazdaszövetség néven.

A siklósi gazdaszövetség, amely az első ilyen közösség Baranya megyében, nemcsak a nevében új, de formájában, tartalmában is inkább megfelel a magyar paraszt izlésének, szokásainak. Az alapszabály szerint a földterületet arányosan szétosztják a tagok között. A kijelölt földön minden család köteles bizonyos mennyiségű és minőségű munkát meghatározott időre elvégezni. A termés közös és azt ugyancsak arányosan osztják szét.

Közös állatállomány nincs, viszont a háztájiban minden család annyi jószágot nevelhet, amennyit tud. A gazdaszövetség még elő is segíti a tagok állattenyésztői munkáját azzal, hogy megfelelő arányban szétosztják a közösen termelt takarmányt. Nem kötik meg a tagok kezét a szőlő és gyümölcsstermelésben sem.

A gazdaszövetséget a kétévénként demokratikusan választott intézőbizottság irányítja. Függetlenített tagja nincs a szövetségnek. A tiszta jövedelem 70 százalékát szétosztják a tagok között, 28 százalékát tartalékolják a közös gazdaság fejlesztésére - például gépek vásárlására, öntözőberendezés létesítésére stb., - míg a jövedelem két százalékát tiszteletdíjként az intézőbizottság tagjai kapják. /MTI/

Magyarország is részt vesz Varsóban a növényfajta-kisérleti értekezleten

1957. január 22.

A Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsa mezőgazdasági állandó bizottságának határozata alapján Varsóban esütörtökön nemzetközi értekezlet ül össze a Szovjetunió és a baráti országok részvételével. Az értekezlet a növényfajta-kisérletek kiterjesztésének és minőségi vetőmagvak cseréjének kérdésével foglalkozik. Magyarországot Bagola István, az Országos Növényfajta-minősítő Tanács titkára és Berkó János, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője képviseli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1957. január 22. 15 óra 45 perc

Ünnepélyesen beiktatták hivatalába a Fővárosi Biróság új elnökét

1957. január 22.

Ünnepélyesen beiktatták hivatalába dr. Szakács Ödönt, a Fővárosi Biróság új elnökét. Az ünnepségen megjelent Nezevél Ferenc igazságügyi kormánybizott, s ott volt számos igazságügyi dolgozó. Dr. Mátéffy József, a Fővárosi Biróság elnökhelyettesének bevezető szavai után az új elnök, dr. Szakács Ödön letette a hivatali esküt, majd beszédet intézett az egybegyűltökhöz.

Amikor

a Fővárosi Biróság vezetését átveszem - hangoztatta többek között - tudatában vagyok annak, hogy igen nehéz feladat előtt állok. Az Igazságügyi Minisztérium vezetőitől azt kérem, hogy egyes átfogó jelentőségű intézkedések megtétele előtt hallgassák meg a mi véleményünket is, vonjanak be a jogszabály-alkotás munkájába. A jogszabályokat sokkal odaadóbban tudjuk alkalmazni, ha azok megalkotásában mi is részt veszünk.

Az elmúlt hetekben és hónapokban sokat foglalkoztatta a bíróságot a bírói függetlenség kérdése. Ez természetes is, mert az elmúlt években gyakran megsértették a bírói függetlenséget illetéktelen beavatkozással. Én magam is feltétlenül segíteni kívánom a bírói függetlenség biztosítását, nem fogok beleavatkozni a bírói határozatok meghozatalába, tiszteletben tartom bírótársaim meggyőződését, el fogok hátrálni minden beavatkozást. /MTI/

Keddre újabb öt főközlekedési úton szünt meg az akadály

1957. január 22.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utosztályának jelentése szerint keddre újabb öt főközlekedési utat szabadítottak fel. Hóakadály már csak a következő főközlekedési úton van:

a 333-as számú polgár-nyiregyházi ut, Tiszavasvári és Tamásbókor között, a 73-as számú Lászlóhely-zalaegerszegi ut Zalaszentmiklós és Pácsa között, a 753-as számú vasvár-zalabéri ut Oszkó határában, a 87-es számú kám-kőszegi ut Lukácsháza és Kőszeg között és a 829-es számú lövő-fertőszentmiklósi ut Rőjtökmuzsaj és Fertőszentmiklós között járhatatlan. /MTI/

Ujból termel az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya

1957. január 22.

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányában novemberben és decemberben nem volt termelőmunka. A bauxitbányászok nagyrésze később a balinkai és a várpalotai szénbányába ment dolgozni, amikor azonban a szénbányákba már nagyobbarányú bányászfelvétel volt, sok bauxitbányász visszatérhetett munkahelyére, Iszkaszentgyörgyre. Január 4-től kezdve így újra megkezdődött a bauxitbányászat, bár az első napokban a régi bányászlétszámnak csak husz százalékával. E héten már a földalatti bányákban dolgozók száma a régi létszámnak hatvan százalékára növekedett és a napi termelés meghaladja a háromszáz tonnát. A bánya igazgatósága szerint az október 23. előtti termelési eredményt csak a második negyedévben érik el. Jelenleg a korábbi termelési átlagnak mintegy negyven százalékánál tartanak. /MTI/

A híres hevesi népművészetet tanulják a megye falvaiban

1957. január 22.

Télien Heves megye falvaiban is felelevenítik a régi hagyományokat, népszokásokat. Az idősebbek nagy gondot tesznek a fiatalokat a híres hevesi népművészet elsajátítására, a szóttesek, fafaragások, kosárfonások mesterségére. Heves környékén a fonó köré gyűlnek össze esténként az emberek. Szorgalmasan dolgoznak, de nem hiányzik a jókedv, a szórakozás sem. A fiatalok és az idősek ajkán egyaránt életrekelnek a legszebb népdalok, tréfás játékok. Hevesen a híres szóttesek alkotóházában 30-40 ügyes kéz készíti a szebbnél szebb csipkefüggönyöket, népi himzésekkel tarkított terítőket, szótteseket.

Az északi pétervásári járás több községében Mátraballán, Bodonyban a kosárfonás a legelterjedtebb téli foglalkozás. A hideg téli idő beköszöntése óta máris vasszöből többszáz kosarat fontak és értékesítették a környék piacain. A Tisza vidékén a megye ismert népművészei a fafaragás mesterségét tanítják a fiataloknak. Kezük alól szebbnél szebb kézimunkák, ivópoharak, dohánytartók és egyéb hasznos tárgyak kerülnek ki. A háznál felelővenített népművészetet ma már sok helyen a művelődési otthonok is ápolják. Jelenleg a megye három művelődési házában működik már a nagy foglalkoztatottságnak örvendő népművészeti szakkör. /MTI/

Már jelentkeznek a hideg okozta akadályok a tejellátásban

1957. január 22.

A hőmérő higanyszála napok óta mélyen a fagyponthoz közel van. A hidegben elsősorban a főváros tejellátása terén jelentkeznek zavarok. A Kelenföldi Tejipari Vállalathoz már több ízben a szokásosnál kevesebb tejet szállított a vasút. Az üzem megtette az előkészületeket a hideg okozta nehézségek leküzdésére, erről a vezetők a következőket mondták:

- Tavaly a mínusz 20 fok körüli tartós hideg megtanított arra, hogy miként biztosíthatjuk ilyen időben is a főváros tejellátását. Ha még nagyobb lesz a hideg és ha már az üzemben nem tudjuk felolvasztani a kannákba fagyott tejet, átszállítjuk a Széchenyi fürdőhöz, ahol a 70 fokos termál víz melegével olvasztjuk meg a kannák tartalmát. A fürdőnél már röndbehoztuk a szükséges melegítő berendezéseket, de egyelőre még nem használjuk, mert a fuvarozás rendkívül költséges.

- Hétfőn és kedden a szokásos mennyiségű tej érkezett az üzembe. A vidékről befutott jelentések alapján - ha csak közben nem változik a helyzet - egyelőre hófúvás, vagy nagyobb hideg nem akadályozza a szállítást, tehát továbbra is a kellő mennyiségű tejet biztosítjuk a fővárosnak. /MTI/

Megkezdtek a kiskereskedői iparengedélyek kiadását Borsodban

1957. január 22.

A falusi lakosság és a városok peremtelepüléseinek jobb áruellátása érdekében a Borsod megyei tanács megkezdte a kisárusítási üzletek nyitására szükséges engedélyek kiadását. Különösen szóttes, zöldség és gyümölcs, valamint trafik nyitását teszi lehetővé. A megyei tanács kereskedelmi osztálya a tervek szerint egyelőre kétszáz kiskereskedői, valamint piaci árusi engedélyt ad ki. Ezt a szükségletnek megfelelően az év folyamán tovább folytatja. Az engedélyek iránt a szakmában jártos volt kiskereskedők között igen nagy az érdeklődés.

A megyei tanács reméli, hogy az új engedélyek kiadásával már a közeli hónapokban jelentősen javítja a lakosság áruellátását, a nyáron pedig megoldja a bányavidék eddig elhanyagolt zöldség- és gyümölcs-ellátását is. /MTI/

B 22. kiadás 1957. január 22. 10 óra perc

A Tiszatáji Magvető emlékkönyvet ad ki Juhász Gyula halálának huszadik évfordulójára

1957. január 22.

Aprilisban lesz husz éve annak, hogy meghalt Juhász Gyula. Az évforduló alkalmából a Tiszatáji Magvető nyugalma, albumszerű emlékkönyvet ad ki, amelyet a szegedi írók és irodalomkutatók állítanak össze. A több mint husz lven megjelenő kötetet a szegedi nyomdavállalat készíti. A mű többek között tartalmazza a költőről fennmaradt mintegy száz fénykép másolatát, valamint a Juhász Gyuláról szóló írások, a hozzá írt versek teljes bibliográfiáját. Közli továbbá a kötet a kortársak visszaemlékezéseit, bemutat a költő verseiről néhány kritikát, a tanulmányt.

Az évforduló alkalmával a helyi TTIT kiadásában is megjelenik egy könyv, amely Eörsi Julia: Tiéd a sirig című visszaemlékezéseit tartalmazza. Ez az írás Juhász Gyulának egy eddig teljesen ismeretlen életszakaszáról szól. Többek között eredeti dokumentumokat tartalmaz arról, hogy Eörsi Julia és Juhász Gyula 1918-ban egyházi házasságot kötött. /MTI/

Takarékszövetkezet alakul Pécsen

1957. január 22.

Ötödik éve, hogy a falusi lakosság nélkülözi a parasztságot segítő hitelszövetkezet működését, ahová elhelyezhette jövedelmének egy részét, vagy szükség esetén kölcsönt kaphatott gazdasága fejlesztéséhez.

A hiány pótlására Baranyában a földművelésszövetkezetek közreműködésével takarékszövetkezet szervezése indult meg. Pécsen - a megyében elsőnek - már megalakult a pécsi takarékszövetkezet előkészítő bizottsága. Eddig százharmincan jelentették be igényüket takarékszövetkezeti tagságra. A feltétel legalább száz forint névértékű részjegy jegyzése, az egy tag által jegyzett részjegyek száma azonban nem haladhatja meg az ötvenet. A takarékszövetkezet bárkitől elfogad takarékbetéteket, saját alapjaiból és a rendelkezésére bocsátott egyéb eszközökből tagjainak kölcsönt folyósít. A pécsi takarékszövetkezet rövidesen megtartja alakuló közgyűlését. Hasonló szövetkezetet szerveznek Dunaszekcsőn is. /MTI/

B 23. kiadás 1957. január 22. 11 óra - perc

Csehszlovák segítség: tizenhárom új motoros hóéke

1957. január 22.

A csehszlovák utügyi hatóságok kíséretében tizenhárom új motoros hóéket kölcsönöztek a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumnak. A nagyteljesítményű, tíz tonnás Tátra gépkocsikra szerelt hóékeket már átvették. A kocsikkal három technikus-szerelő is jött, akik az új gépek kezelőit megtanítják feladatukra, s a gyakrabban előforduló hibák gyors kijavítására. A csehszlovák hóékek naponta átlag tíz kilométeres utat tudnak a hótól megtisztítani.

A KPM utosztálya az új gépekből tízet a Dunántulon, a szénbányákhoz vezető utakon, kettőt Miskolcon, egyet pedig Egerben állít munkába. /MTI/

Száz Harz-traktort kapnak az állami gazdaságok a Német Demokratikus Köztársaságból

1957. január 22.

Az állami gazdaságok részére a Német Demokratikus Köztársaságból megérkezett az első Harz mintájú, korszerű, gumikerekes szántótraktor. Az új gépet a Perbéli Állami Gazdaságban mutatták be meghívott szakembereknek. A 40 lóerős Diesel motoros traktor különösen az olyan munkagépek - silókombájn, vontatott kombájn, istállótrágya szórógép, kenderarató gép, stb. - vontatására, vagy meghajtására alkalmas, amelyeket eddig csak ötven lóerős traktorral tudtak vontatni, illetve meghajtani. A vezetőt zárt fülke védi az időjárás viszontagságaitól, s a traktor járása szinte rázásmentes. A G-35-ös traktorral szemben legnagyobb előnye a mintegy 30 százalékkal nagyobb teljesítmény. Az állami gazdaságok a közeljövőben száz Harz traktort kapnak a Német Demokratikus Köztársaságból. /MTI/

Megalakult Egerben a Magyar Diákszövetség Heves megyei ideiglenes intézőbizottsága

1957. január 22.

Keddén délután az egri Közgazdasági Technikumban, a Heves megyei diákok képviselői hosszabb vita után megalakították a Magyar Diákszövetség öttagú ideiglenes megyei intézőbizottságát. A megválasztott bizottság felhívta a középiskolás diákokat, hogy iskolájukban alakítsák meg a szövetségüket és felszólították őket, hogy a működési engedélyért forduljanak az ideiglenes megyei elnökséghez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. január 22. 16 óra 35 perc

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának üdvözlője a Lengyel Nemzeti Egységfront elnökének

1957. január 22.

Lengyel Nemzeti Egységfront Elnöksége

Warszawa

Kedves Barátaink!

Érdeklődéssel vártuk és nagy örömmel hallottuk a lengyelországi választásokról érkezett híreket. A szuverénitás, a demokrácia, a szocializmus jelszavaival induló Nemzeti Egységfront választási sikere megerősíti a lengyel és a magyar nép barátságát. Ez a barátság a két nép viharos történelmében gyökerezik. Hálával és szeretettel örizzük Báthorj István fejedelemnek és Bem Józsefnek, a nagy hadvezérnek hős emlékét. Népeink az elmúlt időszakokban is szívből jövő tanácsokat adták egymás iránt érzett barátságuknak, testvériségüknek.

A lengyel népben, akár csak a magyar népben, mélyen élnek a demokrácia, a szocializmus gyökerei. Az Önök választási győzelme megsokszorozza erőnket, erősíti hitünket, hogy a helyes úton járunk és sok súlyos megpróbáltatás után a szocialista tábor országainak egységével elérjük népeink közös álmát: a szocializmust.

Ezekben az örömteli napokban kívánjuk Önöknek, hogy azokat a célkitűzéseket, amelyeket a választók oly nagy tömegesen tett magáévá - a lengyel nép boldogságára, minél előbb sikeresen megvalósítsák.

Hazafias Népfrent Országos
Tanácsa
Budapest /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. január 22. 16 óra 40 perc

Január 21-én 48.363 tonna volt a szénbányászat termelése

1957. január 22.

A Nehézipari Minisztérium jelentése szerint a szénbányászat január 21-én 48.363 tonna szenet termelt. A hónap két harmadára esedékes tervét 98.8 százalékkal teljesítette.

Január 21-én különösen kiemelkedő teljesítményt nyújtott a Dorogi, a Nógrádi és a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt. Ebben a hónapban a legnagyobb eredményt a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt érte el. /MTI/

Kétezeröttszáz lakáshoz szükséges parkettát gyártanak az első negyedévben

1957. január 22.

Nemcsak téglá, cement és mész, de nagymennyiségű parketta is szükséges az októberi-novemberi események alatt megrongált lakások helyreállításához s a már megkezdett bányász-lakások építéséhez.

A Parkettagyártó Vállalat Kárpát utcai telepén január eleje óta szorgalmasan dolgoznak, hogy minden tekintetben kielégítsék az újjáépítők kívánságait. A vállalat rendelkezik már a szükséges energiával, így az első negyedévben százezer négyzetméternyi parkettát tudnak gyártani, ami 2500 összkomfortos lakás burkolásához elegendő. Az üzem dolgozói azonban a bányászokról is gondoskodnak. Első negyedévi tervükben több-százezer folyóméter bányacéfa is szerepel, valamint ötezer négyzetméter hajópadló, amely a vidéki családiház építőknél jelent segítséget. /MTI/

Heves megye minden községében megalakult az MSZMP alapszervezete

1957. január 22.

Hétől hétre erősödnek az MSZMP szervezetei Heves megyében. Csupán az elmúlt nyolc nap alatt hétszáz munkás, paraszt és értelmiségi dolgozó kérte felvételét a párt sorai közé. Ezekkel kerekén 4500-ra emelkedett a megyében a párttagok száma. Heves megye területén az elmúlt napokban minden községben megalakultak az alapszervezetek. /MTI/

B 26. kiadás

1957. január 22.

16 óra 45 perc

Ujra exportál a magyar ipar

1957. január 22.

Iparunk az október-novemberi események után ismét megkezdte exportját. A MERT minőségellenőrző intézet véleménye szerint gyártmányaink minősége nem romlott, sőt egyes üzemeink, mint például a Fémáru- és Szerszámgyár jobbminőségű gépeket ad, mint azelőtt. Jelentős mennyiségű árut adott át exportra a járműipar és a gépipar. A gyári Magyar Vagon- és Gégyártól 24 harmadosztályú vasúti személykocsit, a Fémáru- és Szerszámgyártól 31 esztergapadot, a MÁVAG-tól hat lokomotívt, az EMAG-tól 30 kombájnt vettek át. A Magyar Felvonógyár október 23. óta husz felvonót küldött a Szovjetunióknak, Szíriának és Görögországnak, a Melomszerelő Vállalat koltetógépeket adott át Afganisztán és Szíria részére. A Csepel Gé Művek Csőgyárában kétszáz tonnányi készült el a magyar-román földgázvezetékéből, amely az épülő tiszapalkonyai vegyikombinátot látja el majd román gázzal.

Több üzemünk ismét megkezdte a szállításait olyan külföldi gyárak részére, amelyek felszerelését teljesen vagy nagyrészt Magyarországtól rendelték. Így a Darugyár az egyik most épülő kínai erőmű részére kazánokat, a Ganz Vagongyár egy egyiptomi szennyvíz-szivattyútalép felszerelését, továbbá az ikizderei és a petroháni erőművek egyes berendezéseit adta át az utóbbi időben. A Kőbányai Zománcárugyárban és a Zuglói Gépgyárban autoklávokat, illetve centrifugákat készítettek, amelyeket a márciusban megnyíló lipcsei nemzetközi vásáron mutatnak be. /MTI/

Ezen a héten megindul az ország valamennyi papirgyártó gépe

1957. január 22.

Az országban levő papiripari gépeknek jelenleg mintegy nyolcvan százaléka termel. Elsősorban csomagolópapírt állítanak elő, amiből az élelmiszeriparnak és a kereskedelemnek szükös a készlete.

Az utóbbi időben javult a szén- és energiaellátás, ezért a papiripariak úgy tervezik, hogy ezen a héten beindítják az ország valamennyi papirgyártó gépét. Ha az energiaellátásban nem lesz fennakadás, úgy a második negyedévben jelentősen enyhül a papirhiány. /MTI/

B 27. kiadás

1957. január 22.

16 óra 55 perc

A Duna vitzükrenek mintegy hetven százalékát jégtáblák borítják

1957. január 22.

A nagy hideg következtében a mellékfolyókat már majdnem mindenütt jég borítja. A Tiszán is szakaszosan áll a jég. A Duna vitzükrenek mintegy hetven százalékán jégtáblák vannak. Ha a hideg idő tovább tart, akkor néhány napon belül a Duna alsó szakasza beáll. A jégtáblák még egyelőre vékonyak. A Meteorológiai Intézet előjelzése szerint hamarosan enyhülésre számíthatunk, s így remélhető, hogy a jég nem duzzad meg lényegesen. /MTI/

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény

1957. január 22.

1957 évi munkatervének megtárgyalására és aláírására február elején kerül sor Prágában. /MTI/

A kemény hideg ellenére is kutatják az olajat Nagylengyel határában

1957. január 22.

A tél az olajbányászatban nem jóbarát, mert akárcsak nyáron, most is minden műszakban órákat kell a 40-50 méter magas furótoronyban eltölteni, ahol még akkor is süvölt a szél, amikor a föld színén csendes idő van. A nagylengyeli olajbányászok azonban a kemény hidegben és a nagy hóban is helytállnak s új olajlelőhely után is kutatnak.

A nagylengyeli olajmezőn a híresztelésekkel ellentétben nem találták még meg a mező peremét, tehát van jövője az olajkutatásnak. Nagylengyel határában jelenleg is nyolc kutat mélyitenek és egy lyukbefejező berendezés is dolgozik a mezőn. A fuórosok szívós munkájának köszönhető, hogy nemrég adtak át két új kutat a termelővállalatnak. /MTI/

Magyar népművészeti kiállítás nyílt Kairóban

1957. január 22.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének közreműködésével Alexandriában megrendezett, nagy sikert aratott magyar népművészeti kiállítást most Kairóban mutatják be. Az egyiptomi lapok fényképpel illusztrált, részletes ismertetést közölnek a kiállításról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás 1957. január 22. 16 óra 55 perc

Pekingi lapok a kínai-magyar közös nyilatkozatról

1957. január 22.

Valamennyi pekingi lap részletesen foglalkozik a kínai-magyar tárgyalásokkal és teljes szövegében ismerteti a közös nyilatkozat szövegét.

A Zsenminzsipao írja:

- A kínai-magyar tárgyalások tovább szilárdították a két nép baráti kapcsolatait. A kínai nép teljes mértékben elégedett a tárgyalások eredményeivel. A közös nyilatkozat világosan tükrözi a két országnak azt az elhatározását, hogy tovább erősítik a Szovjetunió vezette szocialista országok szövetségét és testvéri együttműködését.

- Az októberi magyarországi események komoly próbaköve volt a szocialista országok új típusu viszonyának. A szocializmus és a béke hívei világosan látják, hogy a Szovjetunió segítsége nélkül az ellenforradalmi erők kezükbe kaptarintották volna a hatalmat Magyarországon, ami súlyosan veszélyeztette volna Európa és a világ békéjét.

- A kínai nép úgy véli, hogy a magyar nép győzelme az ellenforradalom felett egyúttal az egész szocialista tábor győzelmét jelenti. A kínai nép szívvél-lélelkekkel támogatja a magyar népet a szocializmusért folytatott harcában és további ragyogó sikereket kíván a magyar munkásoknak, parasztoknak és a hazafias értelmiségnek.

A Kuangminzsipao a kínai-magyar tárgyalásokkal kapcsolatban kiemeli, hogy a szocialista országoknak fokozniuk kell éberségüket az imperialista összekövőkkel szemben.

A Kuangminzsipao hangsúlyozza, hogy a kínai-magyar tárgyalások tovább erősítették a szocialista országok egységét, a béke ügyét.

A Takungpao vezércikke hangsúlyozza, hogy a kínai nép mindig a magyar nép oldalán áll és ezt az egységet az imperializmus semmiféle mesterkedése nem tudja megtörni.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. január 22. 17 óra / perc

A XIV. kerületi rendőrkapitányság

1957. január 22.
közli, hogy eddigi helyéről a Thököly ut 172-ből január 23-án elköltözik a XIV. kerület Vorosilov ut 83. számú épületbe. Telefonszáma egyelőre a régi: 297-370, 297-379 - marad. /MTI/

Illyés Gyula

1957. január 22.
77 magyar népmese című kötete még e hónapban új feldolgozásban, új illusztrációkkal lát napvilágot a Móra Ferenc Könyvkiadónál. Nemsokára megjelentetik Tamási Aron Abel trilógiájának harmadik kötetét, az Abel Amerikában címűt. /MTI/

Ráth-Végh István

1957. január 22.
közkezdvelt műveiből kettő - A fejedelmi bálvány és a Mendedák és történelmi hazugságok - új kiadásban jelenik meg. Ugyanakkor rövidesen közreadják legújabb kötetét A pénz komédiája címmel. /MTI/

A Világirodalom Gyöngyszemei

1957. január 22.
sorozat két legkeresettebb kiadványa, a Vallomás és Shakespeare szonettjei bibliofil kiadásban is megjelenik a Móra Ferenc Könyvkiadónál. /MTI/

Kiadói szakemberek utaztak a Csehszlovák Köztársaságba

1957. január 22.
A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján dr. Faith Tibor, a Kiadói Főigazgatóság helyettes vezetője és Ferenczi Istvánné, a Kiadói Főigazgatóság munkatársa a Csehszlovák Köztársaságba utazott, hogy megtárgyalják a közös magyar-csehszlovák könyvkiadás problémáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. január 22. 17 óra 40 perc

A Kossuth Kiadó terveiből

1957. január 22.
Az újonnan alakult Kossuth Kiadó számos fontos, érdekes kiadvány megjelentetését tervezi. Így közreadják majd a Tőke harmadik kötetét, Lenin műveinek I. kötetét javított, fordításban. Napvilágot látott Bebel: A nő és a szocializmus, Kautsky: Marx gazdasági tanai című munkája. Kiadják John Reed: Tíz világrengető nap híres könyvét, amelyben az angol író az 1917-es októberi forradalom időszakát ismerteti izgalmas formában. E világhírű könyv megjelentetésére eddig nem volt mód hazánkban.

A Kossuth Kiadó programjában a társadalomtudományi művek mellett szépirodalmi alkotások is szerepelnek. Így megjelentetik Eric Knight: Légy hú önmagadhoz című híres regényét, Lengyel József: Visegrádi utca című művét, amely a Magyar Kommunista Párt megalakulásáról szól. A Tarka könyvek sorozatban napvilágot lát Petri: Róma 11 óra című írása, amelynek filmváltozatát a magyar közönség már ismeri. /MTI/

Uj filmek a mozikban

1957. január 22.
A közeljövőben ismét több új külföldi és magyar film kerül a mozikba. Színes német operafilm a Cár és ács, amelyet Lortzing vigoperájából készítettek az NDK-ban. A mulatságos történet egyik főszereplője a számos remek alakításáról közismert Willy A. Kleinau. A másik bemutató olasz film lesz. Címe: Halló, itt Gabriella s a római telefonközpont csinos, kedves lányairól, asszonyairól szól.

A Mese a 12 találatról című vidám magyar filmet először a vidéki mozik tűzik műsorra. A történetet Makk Károly rendezte, főszereplői: Ruttkay Éva, Darvas Iván, Tolnay Klári, Somló István, Peti Sándor, Balázs Samu és Zenthe Ferenc. Mindhárom filmet január 24-től vetítik.

x x x

Reuma címmel az Egészségügyi Minisztérium megrendelésére új kisfilmet készítettek a Híradó és Dokumentum Filmgyárban. A filmet, amely a sok szenvedést okozó betegségről, annak megelőzéséről szól, Basilides Abris írta és rendezte, Somló Tamás fényképezte.

x x x

Ázsiai népek barátsága címen elkészült a II. számú Világhíradó, amely Csou En-laj indiai látogatásáról számol be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. január 22. 17 óra 50 perc

Hazatérni kívánó magyarokat tartóztattak fel a svájci hatóságok

1957. január 22.
A Magyar Népköztársaság berni követségének tudomására jutott, hogy Kulcsár István 19 éves és Lajtos György 16 éves menekültektől a svájci hatóságok elvették a részükre kiállított, érvényes hazatérési igazolványt és a churi táborban fogvatartják őket. A berni magyar követség ez ügyben erősen tiltakozott a svájci hatóságoknál. /MTI/

Szerdától egy-másfél órával tovább közlekednek a villamosok és a taxik - Az autóbuszok üzemideje hétfőn változik

1957. január 22.
A fővárosban este 11 óráig szabad az utcán tartózkodni s ez természetesen változást hoz a Budapest közlekedésében is.

A Fővárosi Villamosvasutnál a rendelkezés megjelenése után azonnal megkezdtek az új menetrend készítését. Az ideiglenes menetrend szerint naponta egy órával tovább közlekednek a villamosok. Így például azokon a vonalakon, ahol eddig 19.30 órakor indult az utolsó kocsi, ezután 20.30 órakor indul. Ennek megfelelően az "éjszakai" járatok már nem 9-10 óra között, hanem 10-11 óra között bonyolítják le a késői forgalmat.

A Fővárosi Autótaxi Vállalat vezetősége kedden új forgalmi utasítást adott ki. Eddig a taxik általában 8 óráig közlekedtek. Az új rendelkezés szerint már 9 - fél 10 óráig szállítják az utasokat. Ezzel a taxik üzemideje 14-16 órára emelkedett, amely lehetővé tette a két műszak bevezetését.

A Fővárosi Autóbuszüzemnél hétfőtől vezetik be a meghosszabbított üzemidőt. Addig ugyanis - mint mondták - el kell készíteni a pontos menetrendet, értesítik a dolgozókat, megszervezik a forgalom pontos lebonyolítását. Az új menetrend szerint általában másfél órával tovább közlekednek az autóbuszok, mint eddig.

A belső végállomásokról 21 órakor, a külső végállomásokról pedig 21 - 21.30 óra között indítják az utolsó kocsit. Reggel a 24-es, a 40-es és a 41-es jelzésű autóbuszok 5.30 órakor indulnak a külső, a többi járatok pedig 5.30 - 6.00 óra között a belső végállomásokról. /MTI/



B 32. kiadás 1957. január 22. 1 óra 45 perc

Gárdonyi, Vaszary, Halász-Eisemann, Fodor darabokat próbál a Magyar Játékszin - A legközelebbi bemutató: január 25-én

1957. január 22.
A Magyar Játékszin különböző darabokat játszó együttesei az októberi események óta nemcsak vidéken tartanak előadásokat, hanem a főváros peremkerületeinek művelődési otthonaiban is. A társulatok most új darabokat próbálnak: Gárdonyi Gézától az *Ida regényét*, Vaszary Gábor: *Bubus* című vígjátékát, Fodor László: *Erettségi-jét*, s Halász-Eisemann: *Egy csók és más semmi* című, a múltban sok sikert aratott operettjét. Legközelebbi bemutatójuk január 25-én, pénteken lesz a zuglói Danuvia művelődési otthonban: Csizmarek-Ambrózy-Gyulai-Gaál: *Füldfényes vélegény* című zenés vígjátékát adják elő. /MTI/

Gyakoriak a közlekedési balesetek - A szabálysértőket ismét szigorúan felelősségre vonják

1957. január 22.
A közúti forgalom ellenőrzésének szükségességét bizonyítják a legújabb statisztikai adatok: január első felében például Budapesten a teherautók vezetői harmincegyel több balesetet okoztak, mint 1956 szonos időszakában. Az említett időszakban előfordult balesetek közül a legtöbb - 22 - gyorsajtásból eredt, a szabálytalan kanyarodás miatt - amely egyébként a közlekedési szabálysértések egyik leggyakoribb fajtája - 15 esetben, az elsőbbség meg nem adása pedig tizenegyszer okozott balesetet. A gyalogosok figyelmetlensége, illetve szabálytalansága miatt 526 járókelőt ért baleset két hét alatt a fővárosban. Volt olyan nap, amikor 14 baleset fordult elő Budapesten közlekedési szabálytalanságból. A két hét alatti összes balesetekből hat halálos végű volt. Ezzel kapcsolatban a következőket mondták az MTI munkatársának a budapesti rendőr főkapitányság közlekedésrendészeti osztályának ellenőrzési alosztályán:

- Célunk a közlekedési balesetek megelőzése, a közlekedés biztonságának fokozása, tehát lényegében a balesetek számának csökkentése. Ezután is felhívjuk a járművezetők figyelmét, hogy minden szabálytalanság büntetést von maga után, ezért saját érdekében vigyázzon mindenki arra, hogy a KRESZ előírásait pontosan megtartsa. Szeretnénk elérni, hogy az emberek úgy tekintsenek a rendőrrre, mint aki testi épségüket óvja, életüket védi. Járóseink eddig jó ideje csupán figyelmeztettek. A járművezetők-től igen ritkán vették el a betétlapot. A figyelmeztetést természetesen ezennel sem kapcsoljuk ki a munkából, de főfeladatunk ezennel az lesz, hogy a közlekedési szabályok megsértőit felelősségre vonjuk. /MTI/

B 33. kiadás 1957. január 22. 1 óra 45 perc

Új egészségügyi intézmények egész sora létesül Budapesten - Mintegy 1300 kórházi ágy partházakban, volt laktanyákban

1957. január 22.

Az MTI munkatársa érdeklődött a fővárosi tanács egészségügyi osztályán: milyen tervek készültek az idei évre, milyen mértékben fejlődik Budapest egészségügye? Az egészségügyi osztályon a következő tájékoztatást adták:

- Budapest egészségügyi ellátása fejlődésének az elmúlt években egyik legnagyobb gátja az épülethiány volt. Közismert tény, hogy kórházaink, rendelőintézetek zsúfoltak voltak, intézményeink száma és mérete koránt sem tudott lépést tartani a főváros lakosságának gyors számbeli növekedésével.

- Az elmúlt hónapokban az épületek kérdése - mondhatni - égetővé vált. Már a múlt évben tárgyalások indultak az egészségügyi szervek és más szervek között, amelyek igen jelentős eredményeket hoztak. Összegezve: a fővárosi tanács egészségügyi osztálya mintegy 1300 kórházi ágy elhelyezésére alkalmas, eddig más célra használt épületet kapott és kap, - elsősorban különböző pártszervektől és a fegyveres erőktől.

- Ezekben az épületekben az új egészségügyi intézmények egész sorát rendezzük be. A II. kerületben például összesen hat épületet kapunk: a Cserje utca 11, 13, 14 és 20-as számú házakat, továbbá a Borbolya utca 2 és a Bolyai ut. 9. számú épületet. Ezeket előzőleg pártbölcsődéknek és párt gyermekotthonoknak használták. Az épületeket már átvettük, s 160 ágyas gyermekkórházat létesítünk bennük a járványos gyermekbőnhülésben megbetegedettek Heine-Medin utókezelésére. A gyermekkórház nagyrésze már működik, hamarosan pedig teljes kapacitással dolgozhat.

- Új egészségügyi létesítménnyel gazdagodik a III. kerület is. Itt a kerületi pártbizottság szökházát kapja meg a fővárosi tanács. Előreláthatólag másfél hónap múlva adják át a szökházat. Ebben 70 ágyval belgyógyászati osztályt, 35 ágyval pedig szülészeti-nőgyógyászati osztályt rendezünk be. Ez az intézmény a Margit kórház részlegeként fog működni.

- Újpesten az Istvánfelki ut 19 számú volt ÁVH-s laktanyát kórháznak rendezzük be, - 70 ágyas belgyógyászati és 80 ágyas kiegészítő kórházi osztállyal. Az épületben jelenleg a IV. kerületi karhatalom szervei vannak, azonban ígéretet kaptunk, hogy 1-2 hét múlva átadják egészségügyi célokra.

A VI. kerületben a Knotty utca 31 számú előzőleg pártbölcsődének használt épületben szociális-, anya-, csecsemő- és gyermekotthon kap helyet. Az új otthon felszerelése, berendezése már folyamatban van.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957. január 22.

11 óra 05 perc

/Uj egészségügyi.... folyt.

- A XI. kerületben a Karolina ut 19-21 számú nagy épületcsoportot a múltban pártiskolaként használták. A főváros egészségügyének nagy nyeresége, hogy itt 100 ágyas belgyógyászati, 80 ágyas sebészeti, 40 ágyas nőgyógyászati és 70 ágyas csecsemő-gyermekosztályt rendezhetünk be. Különösen a gyermekosztályra van nagy szükség, mert eddig Dél-Budán egyetlen gyermekosztály sem volt. Jelenleg 140 ágyat felállítottunk, s elképzeléseink szerint márciusig újabb kétszázal növeljük az ágyak számát.

- Zuglóban a Május 1. utcában lévő pártszékházat alakítjuk át szakorvosi rendelőintézeté. Ugyancsak a XIV. kerületben szeretnénk berendezni egy 200 ágyas kórházat a Chézár Andráss utca 3 számú házban, amelyben tanácsakadémia volt. Az épület sorsa egyelőre vitás, reméljük azonban, hogy az illetékes szervek belátják, milyen nagy szüksége van a kerületnek erre a kórházra.

- Uj egészségügyi intézményt kap a főváros két külső kerülete, a XV. és a XVII. kerület is. Rákospotán az Ötvös utca 8 számú pártszékházban előreláthatólag kisebb méretű szakorvosi rendelőt létesítünk, Rákospalotán a Pesti utca 28 számú pártszékházban ugyancsak rendelőintézetet állítunk fel.

- Remény van arra, hogy végre kórházat kaphat a XXII. kerület is. Budatétényben ugyanis a Kossuth Lejos utcában SZÖVÖSZ iskola működött, s ennek épületében - elképzeléseink szerint - 200 ágyas kórházat rendezhetnénk be. Az épület sorsa körül még viták vannak. Bizunk benne, hogy a vita az egészségügy javára dől el.

- A felsorolt épületek átvételével a fővárosi tanács egészségügyi osztálya jelentősen megjavíthatja Budapest lakosságának betegellátását. Legtöbb helyen már megkezdődtek az átalakítási munkák, s ha terveink valóra válnak, nyár közepére valamennyit teljes egészében üzembe helyezhetjük. Az illetékes szervek - az említett vitás kérdések kivételével - hozzájárultak, illetve felajánlották az épületeket, s mostmár csak a KÖZELBIZ kiutalása szükséges ahhoz, hogy ezeket véglegesen a főváros egészségügyének szolgálatába állíthassuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957. január 22.

11 óra 05 perc

Rendelkezés a hitoktatásról

1957. január 22.

A hitoktatással kapcsolatos rendelkezést - amelyet az oktatásügyi kormánybiztos adott ki - több esetben helytelenül értelmezték, s a jelentkezések körül visszaállások mutatkoztak. Több helyen a lelkiismereti szabadságot is megsértették.

Az oktatásügyi kormánybiztos szabályozta a hittan tanulásra való jelentkezés rendjét, hogy érvényesüljön a szülők szabad elhatározása. A rendelkezés értelmében a szülőnek /valamelyik szülő/, illetve a gyermek neveltetéséért felelős más személynek kell bejelentenie az iskola igazgatójának szóban vagy írásban, ha gyermeke hitoktatását kívánja. Azok a jelentkezések, amelyek szülői nyilatkozat alapján történtek, továbbra is érvényesek. /MTI/

A VIII. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957. január 22.

Kedden délután 3 óra tájban a VIII. kerület Baross utca és Koszoru utca sarkán lévő italboltban Kajdi Györgytől, a Baktalórántházi Tüdőbeteg Kórház gondnokától ellopták oktatáskönyvét, amelyben négy aláírt és lepecsételt csekkötet volt. A körbélyegzőn kívül a csekklapokon két aláírás van, az egyik a főkönyvelő - olvashatatlan, a másik világosan olvasható: Bárdos Sándorné. Ugyancsak a táskában volt a "Baktalórántházi Tüdőbeteg Kórház" feliratu körbélyegző.

A VIII. kerületi rendőrkapitányság felhívja a vállalatok figyelmét, hogyha valaki akár csekkötetből, akár a körbélyegzővel jelentkezik, erről azonnal értesítsék a VIII. kerületi kapitányságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás 1957. január 22. 19 óra 15 perc

A Nemzetközi Vöröskereszt Liga képviselőjének nyilatkozata magyarországi benyomásairól és a további segítségről

1957. január 22.

Néhány napos magyarországi látogatása után kedden elutazott Budapestről Henrich Beer, a svéd Vöröskereszt főtitkára, aki a Nemzetközi Vöröskereszt Liga képviselőjeként járt hazánkban. Vele együtt utazott néhány napos szabadságára René Bovey, a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság magyarországi fődélegátusa; aki október 29 óta most hagyja el első ízben az országot.

Henrich Beer elutazása előtt a következőket mondotta magyarországi látogatásáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Bizonyára érdekli a magyar közönséget, hogy a Liga, amelynek képviselőjeként az önök országában jártam, 77 ország vöröskeresztes szervezeteit egyesíti. Ez a nemzetközi egyesülés teljesen semleges, helyet foglal benne többek között a Kínai Népköztársaság vöröskereszt szervezete is. A különböző országok között - tekintet nélkül társadalmi berendezkedésükre, egyetértésre törekszünk. Célunk a szenvedők segítése.

- Már a második világháborút követő magyarországi segélyakció is egyike volt a legnagyobbaknak, amelyeket a Nemzetközi Vöröskereszt végrehajtott. Ezt követték az indiai földrengés, a hollandiai árvíz, a görögországi polgárháború, majd a koreai háború okozta szenvedések csökkentésére indított hatalmas megmozdulások. A jelenlegi magyarországi segélyakció azonban méreteiben minden eddigit felülmúl, mert a magyarországi események áldozatai iránt az egész világon igen nagy a rokonszenv és a segítőkészség.

- Magyarországi utamnak célja az volt, hogy részben ellenőrizsem a segélyek kiosztását, részben pedig tájékoztassam a további szükségletekről. Megbeszéléseket folytattam Killner doktorral, a Magyar Vöröskereszt vezetőjével és Fischer úrral, a Nemzetközi Vöröskereszt budapesti irodájának vezetőjével, megtekintettem a fontosabb raktárakat, néhány kiosztóhelyet és kerületi vöröskereszt szervezetet. Általában az a benyomásom, hogy az ideérkező csomagok és adományok jó kezekbe kerülnek. A Magyar Vöröskereszt által kidolgozott segélyszítási rendszert célravezetőnek találom. A csomagszállítás azonban vonatattalanul indult meg,

/ folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás 1957. január 23. 19 óra 10 perc

/A Nemzetközi ... folytatása/

ezenkívül szállítási nehézségek is vannak. Az ideérkezett ruháneműk között főleg az első időben sok nem jó minőségű anyag jött be. Késleltette a szétosztást, hogy az anyagot itt kellett szétválogatni. Ezen a bajon úgy fogunk segíteni, hogy javasoljuk a Liga tagegyesületeinek, az egyes nemzeti vöröskereszt szervezetnek, lehetőleg új téli ruhákat gyűjtsenek; használt ruhát csak jó állapotban, és minden küldeményt szortírozzanak.

Az adományok gyűjtését természetesen tovább folytatjuk, mert bár az ország jelenlegi közellátási helyzete megfelelő, változatlanul nagy a segélyezésre szorulóak száma és a legközelebbi hónapokban a közellátási nehézségek fokozódásával kell számolni. Nehéz volna megmondani, hogy a nemzetközi gyűjtés milyen eredményekre vezet, de annyi bizonyos, hogy még igen tekintélyes adományok várhatók, nem beszélve az ENSZ segélyről, az Eisenhower elnök által kilátásba helyezett segítségről, a FAO-ról és egyéb támogatásról. Svédországban például jelenleg kétféle svéd korona áll a Vöröskereszt rendelkezésére Magyarország megsegítésére és ez az összeg jóval nagyobb, mint az eddig küldött segítség. /MTI/

Megalakult a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség tatabányai bizottsága

1957. január 22.

Kedden délután megalakult Tatabányán a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség ideiglenes intézőbizottsága. A bányák és a nagyobblétszámú üzemek fiataljainak képviselőiből választott 11 tagú bizottság már az alakuló gyűlésen megbeszélte: hogyan akarják megindítani munkájukat. A fiatalok kezdeményezése alapján új módon dolgozó alapszervezeteket hívnak életre. olyanokat, ahova valóban szívesen járnak a fiatalok. A múlttal eltérően az aknaüzemeknél nem hoznak létre alapszervezetet, hanem a művelődési otthonokban alakítanak olyan területi szervezeteket, ahol az ifjúság kedvük és érdeklődésük szerint tölthetik szabadidejüket. Újból megalakítják a szakcsoportokat, a művelődési otthonokban ifjúsági művészeti csoportokat szerveznek. A tatabányai városi intézőbizottság mindenekelőtt vitára bocsátja programját, az ifjúság véleménye, elképzelése szerint kezd munkához. /MTI/

B 38. kiadás 1957. január 22. 10 óra 10 perc

Kiss Károly beszéde Szekszárdon

1957. január 22.

Az MSZMP szekszárdi városi intézőbizottsága által rendezett nyilvános pártnapon Kiss Károly, a párt ideiglenes intézőbizottságának tagja mondott beszédet. A volt megyeháza nagy tanácstermében tartott pártnapon mintegy ötszázan vettek részt.

Beszédének elején Kiss Károly az MDP-vel foglalkozott:

- A múltban dolgozott ellenzők a párt központi vezetőségében - mondotta - amely Nagy Imre körül csoportosult és részt vettek benne az írók és újságírók jelentős csoportjai is: álláspontjuk és követeléseik között eleinte sok volt a helyes mozzanat, de az október 23-át megelőző időben már teljes egészében a párt és a népi demokrácia alapjainak aláásására törekedtek bírálataikkal. A vitát már nem is a pártban, hanem az utcán, a Petőfi körben provokálták.

- A mi pártunk életében voltak hibák, de ezeket a hibákat nem a vidéki funkcionáriusok rovására kell írni. Nekik végre kellett hajtaniuk a felülről kapott utasításokat. Azok, akik olyan lelkiismeretesen vidéken keresték az imperialisták által gyűlölt sztálinistákat és rákosistákat, azok tudatosan, vagy tudtukon kívül, de az ellenforradalmat támogatták.

- A proletariátus diktatúrája a saját ellenségeivel, még ha íróról legyen is szó, elbánik velük, annak rendje és módja szerint - mondotta Kiss Károly, majd a személyi kultusz káros következményeiről, az ellenforradalom napjairól és annak leveréséről szólt. Részletesen beszélt az MDP és a munkaosztály sorsai egységének megőrzése terén elkövetett hibákról, a munkástanácsokról, az Írószövetség és az Újságírószövetség népi demokrácia-ellenes munkájáról, a bíróságok működéséről és a pártélet minden területéről.

- Nem kell, hogy a puha és tétovázó emberek tömegei alkossák a mi pártunkat. Kemény és következetes, a népet és a pártot szerető emberekből álljon a mi pártunk. Lesz népi hadseregünk is, amely nemcsak április 4-én tud felvonulni, hanem az ellenforradalom ellen is.

Nagy és hosszantartó taps fogadta Kiss Károly beszédét, majd számos hozzászólás után az Internacionálé eléneklésével ért véget a pártnap. /MTI/

B 39. kiadás 1957. január 22. 10 óra 10 perc

A hideg idő ellenére is növekszik a termelés a tatabányai szénmedencében

1957. január 22.

Tíz nappal ezelőtt a tatabányai és az oroszlányi akna vezetőinek az volt a véleménye: több szénet adhatnának, ha jobb lenne a csilló-ellátás. Különösen a reggeli és a déli órákban várták a bányászok sokat üres csillóra. Az aknák a szállítást olták, a szállítás a bányászokat.

Azóta már megváltozott a helyzet. Valamennyi aknán egyöntetű a vélemény: a szállítás zavartalan. Javult a munkafegyelm, egyre többen értik meg, hogy elsősorban rajtuk mulik, nő, vagy csökken az ipari munkanélküliség. Számos szervezeti intézkedés is történt. Egyes szállítórészlegeket - elsősorban a fagy elleni hathatósabb védekezés érdekében - átalakítottak. Így például a 15/B aknán a gumiszalagról közvetlenül a vagonokba kerül a szén, a csuzdákat, ahol a leggyakoribb a fagyveszély, kikapcsolták. Így gondot fordítanak a munka megbeszélésére és ellenőrzésére. Az aknák kérésére a gépüzemi dolgozók uzsonna-idejüket reggel 8 óra helyett fél tízkor tartják és így a reggeli órákban állandóan üzemben tartják a pályákat. Sokat segített a tatabányai bányagépgyártó és javító vállalat azzal, hogy ebben az évben már 350 új csillót adott át a bányáknak.

A szállítás gyorsulása is hozzájárult ahhoz, hogy a tatabányai szénmedence termelése napról-napra emelkedik annak ellenére, hogy a külszíni üzemekben a nagy hideg miatt több mint 100 vagon a kiesés. /MTI/

Paradicsompüré-verseny a kecskeméti mezőgazdasági kutatóintézetben

1957. január 22.

A kecskeméti Duna-Tisza közeli Mezőgazdasági Kutatóintézet tanácstermében kedden paradicsompüré-versenyt rendeztek. 13 fajtaból nagyrészt az intézet által kinemesített paradicsomokból mutattak be sűrítményeket. A bemutatón résztvettek az ország konzervgyárainak szakemberei. Ők döntötték el, melyik fajta a legalkalmasabb ipari feldolgozásra. A szakértők legjobbnak minősítették a "Bolgár 2-es" fajtát. Jól szerepeltek a kecskeméti kísérleti intézet készítményei is. Az első helyezettől csak egy ponttal kapott kevesebbet a "Kecskeméti 17-es" fajta. Gyengéknek bizonyultak a konzervgyárak sűrítményei, amelyek vegyesparadicsomból készültek. Az ipari feldolgozásra legalkalmasabbnak talált fajtaból a jövőben több mag kerül ki a konzervgyárakkal termelési szerződést kötő szövetkezetekhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. január 22. 19 óra 15 perc

Naponta négyszáz kerékpár, husz motorkerékpár, nyolcvan varrógép készül Csepelen

1957. január 22.

A Csepel Vas- és Fémművekben fokozatosan visszatér régi kerékvágásába az termelés. A gyárban jelenleg huszonkétezer dolgoznak, körülbelül négyezerrel kevesebben, mint október 23. előtt. A javuló energiaellátás eredményeként fizikai dolgozók elbocsátására előreláthatólag nem kerül sor. A gyár saját áramfejlesztői most már naponta 28 Megawatt áramot adnak, ami lehetővé teszi, hogy január 21. óta a Martin üzem kivételével valamennyi részleg ismét 48 órát dolgozhat hetenkint. Egy-két henger-sor és elektrokemence kivételével minden gép működik, minden üzemszám termel. Naponta körülbelül 400 kerékpár, 20 motorkerékpár és 10 varrógép készül Csepelen. Hétfőn reggeltől kedden reggelig 308 tonna Martin-acélt, 50 tonna elektroacélt, majdnem 200 tonna csövet és 298 tonna finomlemezot adott a gyár.

A Csepel Vas és Fémművekben január 1. óta 7732 kerékpár, 206 motorkerékpár és 1082 háztartási és ipari varrógép készült. /MTI/

Ujabb ötezer takarót kaptak kórházaink a Vöröskeresztől

1957. január 22.

A Magyar Vöröskereszt lengyel és egyéb külföldi küldeményekből eddig 10.260 takarót juttatott a legjobban sérült budapesti kórházaknak és gyógyintézeteknek. Ezzel elérték, hogy a budapesti kórházakban minden második ágyon új takaró van. Kedden további ötezer takarót utaltak ki tizenkét budapesti és tizenkét vidéki kórháznak. Egy-egy kórház 40 - 400 új takaróhoz jut ebből a kiutalásból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. január 22. 19 óra 15 perc

Több fontos kérdésben hozott határozatot a Bányaiipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének Elnöksége

1957. január 22.

A Bányaiipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének Elnöksége keddi ülésén több fontos kérdéssel foglalkozott. Megállapította, hogy a szakszervezeti szervezetnek a jövőben is támogatni kell a műszaki vezetőket, a munkástanácsok gazdasági tevékenységét, a munkafegyelen megszilárdítására, a munkaszervezésre és a jó munkafeltételek megteremtésére hozott intézkedéseket. A szakszervezetnek az a határozott álláspontja, hogy az érdekvédelem szorosan összefügg a termelés fokozásával.

Állástfoglalt az elnökség az önálló mérnök és technikus szakszervezet életrehozásának ügyében. A bányászati mérnököl dolgozó mérnökök és technikusok, továbbá a Bányászati és Kohászati Egyesület vezetőinek azt az álláspontját fogadták el; a bányamérnök és technikusok tartozzanak továbbra is a bányaiipari dolgozók szabad szakszervezetéhez, amelynek elnöksége mellett önálló szakosztályt kapnak.

A bányászszakszervezet szorosabb kapcsolatot akar kiépíteni a bányászok hatalmas táborával, fel akarja oldani a szakszervezeti életet. Ennek részeként kidolgozásra bizottságot hívtak életre. Állástfoglalt a szakszervezeti választások elhalasztása mellett, mivel a termelés növelésének ügye rendkívüli feladatokat ró a bányaiipari dolgozók szabad szakszervezetére, és a választásokra történő felkészülés, előkészítés elvonná az erőket a legfontosabb kérdésekről, a termelés-növelés és az érdekvédelem problémáinak megoldásáról.

A létszámcsoökkentés a bányászat dolgozóit kevésbé érinti, kivéve néhány tisztviselőt. Mégis a szakszervezet a munkanélküli bányások kiadását helyesli, mert ezzel több más szakmában dolgozót segíthet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 42. kiadás 1957. január 22. 10 óra 10 perc

Megérkezett Budapestre a román dolgozók ajándékát szállító
vasúti szerelvény

1957. január 22.

A román szakszervezetek jelentős adományt gyűjtöttek össze a román dolgozóktól a magyar dolgozók megsegítésére. A segélyt hat vagonból álló szerelvény szállította Magyarországra. A vagonokban ruhanemű, élelem, só, bab, kukorica, cukor, szappan és gyógyszer érkezett Budapestre. A szállítást román szakszervezeti küldöttség kísérte Mitraca Joan, a Román Közlekedési Dolgozók Szakszervezete elnökének vezetésével. A román küldöttségben résztvesz több szakszervezet képviselője, valamint a Román Demokratikus Nőszövetség. A küldöttséggel érkezett Budapestre Csavari Béla, a Romániai Magyar Autonóm Tartomány Szakszervezeti Tanácsának elnöke is. A szállítást a Nyugati pályaudvaron Zentai Ernő, a Magyar Szabad Szakszervezetek Tanácsának titkára vette át.

A küldöttség egy része résztvett a SZOT-ban a társadalmi ellenőrző bizottság ülésén. Ez a bizottság régi szervezett munkásokból áll, akik a küldemény szétosztását ellenőrzik. Az ülésen résztvevő Mitraca Joan felhívásában elmondta, hogy a román dolgozók szívesen ajándékoznak a magyar népnek, hiszen jó barátok, jó szomszédok vagyunk és együtt építjük a szocializmust. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. január 22. 21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. január 22.-én 21 órakor:

Párás, ködös idő.

A közép-európai anticiklon lassan dél-kelet felé húzódik. Az Észak-Afrika partjainál kialakult ciklon Észak felé mozog. Ezzel Nyugat-Európa felett déli-délnyugatra fordult a szél és az enyhébb légtömegek a szárazföld középső területeit is érinteni fogják.

Hazánkban kedden párás, helyenként ködös volt az idő. Néhány helyen szállingózott a hó. A köd megakadályozta a hőmérséklet erősebb emelkedését és így csak mínusz 5, mínusz 10 fok volt a maximum.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 8 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig:

Párás idő, több helyen köd. Néhány helyen hószállingózás, zúzmara. Mérsékelt dél-keleti-déli szél. Az éjszakai lehűlés erős marad. A nappali hőmérséklet a maihoz képest kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 10, mínusz 13, keleten mínusz 7 mínusz 10. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 3 mínusz 6 fok között, helyenként mínusz 6 fok alatt. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 1. kiadás 1957. január 23. 6 óra - perc

A Fővárosi Vasútépítő Vállalat a villamosközlekedés megjavításáért

1957. január 23.

A fővárosi megrongált villamoshálózat helyreállítása után most ismét a terv szerint dolgoznak a Fővárosi Vasútépítő Vállalatnál. Az eddig hiányzó munkásszámot sikerült feltölteniük s így télen is - ha az idő megengedi - fokozatosan dolgozhatnak az elavult villamospályák rendbehozásán.

A vállalat tervében a számos kisebb munkán kívül szerepel például a Vörösvári uti és a Hámán Károly uti vágány-középrchelyezés. A Dézse György uton mintegy 500 méter hosszúságban kicserélik a felépítményt. A Malinovszki fasorban vasúton aljjal cserélik ki a talpfákat. A munkák elvégzése jelentősen javítja majd a forgalmat./MTI/

Hivatalból 40 lakás

1957. január 23.

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztériumban az egyszerűsítési munka a lakosságot érintő örömdetes intézkedést hozott. A minisztérium egyik részlege kiköltözik a Dob utca 74 számú házba, amelyben különböző hivatali helyiségei foglaltak helyet.

Az irodákat most költöztetik át a minisztérium épületébe, a háromemeletes lakóépületet pedig, amelyben mintegy 40 lakás lesz, rövidesen átadják az illetékeseknek./MTI/

Hatvan tonna papírvatta

1957. január 23.

A Lóbatlani Papírgyárban megkezdték a papírvatta gyártását. A gyárban most hatvan tonnát készítenek a hiány enyhítésére, a vatta egyrészét a kereskedelemben utján hozzák forgalomba, másrészét pedig a kórházak kapják. Még ezen a héten megkezdik a vékony csomagolópapír gyártását is, amelyből ugyan csak nagy hiányok vannak./MTI/

